

В диссертационный совет Д 224.008.01
на базе ФГБУ «Всероссийский научно-
исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной
защиты Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Верникова Виталия Александровича на тему «Повышение производительности труда в малых и средних предпринимательских организациях: социально-экономические методы, инструменты и факторы», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда, экономика предпринимательства)

Представленное исследование нацелено на формирование целостной теоретической и методологической основы, которая позволило бы придать данному процессу вектор, соответствующий траектории экономики. Вопросы, раскрываемые в диссертации Верникова В.А. относительно повышения производительности труда в малых и средних предпринимательских организациях, в последнее время активно обсуждается как в теории, так и на практике. При этом нужно отметить, что однозначного вывода по решению рассматриваемых задач в настоящее время так и не сделано.

Судя по автореферату, диссертационная работа отличается элементами научной новизны и отвечает запросам теории и практики. Так, представляет интерес сформированное теоретико-методологическое обеспечение процесса повышения производительности труда в малых и средних организациях. К тому же научную значимость имеют сформулированные методические основы моделирования динамически устойчивого развития предпринимательских организаций в контексте современных научных представлений о роли производительности труда работников в этом процессе.

Практически полезными являются усовершенствованная схема расчета заработной платы работников предпринимательских организаций, созданная с учетом методических рекомендаций Минэкономразвития по расчету производительности труда, а также обоснованный методический алгоритм оценки влияния производительности труда работников на результаты развития предпринимательской организации.

Интерес вызывает разработанный социально-экономический механизм управления производительностью труда работников в предпринимательских организациях. Механизм интегрирует следующие современные управленческие технологии: системный анализ, сценарное планирование и управление изменениями, позволяя разносторонне исследовать проблему низкой или снижающейся производительности труда работников и разработать решения в этой области управления, не противоречащие целевым установкам стратегии развития предпринимательской организации, её бизнес-модели, что в конечном счете будет стимулом в повышении трудовой производительности.

В целом, структура и логика изложенного в автореферате результатов исследования выглядят достаточно обоснованными.

В качестве замечаний и рекомендаций, вытекающих из изучения автореферата диссертационной работы, следует указать следующее.

1. В тексте автореферата не отражено влияние пандемии COVID-19 на институциональные механизмы обеспечения экономической безопасности функционирования и развития малого и среднего предпринимательства.

2. В качестве рекомендации можно отметить, что работа бы значительно выиграла, если бы автор уделил внимание обоснованию инвестиционно-инновационного регулирования сферы малого и среднего предпринимательства как стратегического механизма повышения производительности труда.

В целом ознакомление с авторефератом показывает, что диссертационная работа на тему «Повышение производительности труда в

малых и средних предпринимательских организациях: социально-экономические методы, инструменты и факторы» является научно-квалификационной работой, в которой изложены новые научно-обоснованные решения, внедрение которых внесет значительный вклад в повышение производительности труда малых и средних предпринимательских организаций. Диссертация Верникова В.А. соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. 01.10.2018), предъявляемым к докторским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда, экономика предпринимательства), а ее автор - Верников Виталий Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Профессор кафедры
экономики Забайкальского
института
предпринимательства –
филиала автономной
некоммерческой
образовательной организации
высшего образования
Центросоюза РФ «Сибирский
университет потребительской
кооперации», доктор
экономических наук, доцент



Городкова
Светлана
Александровна

Подпись Городковой С.А. заверяю



Забайкальский институт предпринимательства - филиал автономной
некоммерческой образовательной организации высшего образования
Центросоюза РФ "Сибирский университет потребительской кооперации"
Адрес: Россия, 672086, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленинградская, 16.
Контактные данные: (3022) 32-10-13 info@zipsupc.ru